
理论力学-中国矿业大学-中国大学MOOC慕课答案

测试：课程介绍

1、判断题：中国古代就对“力 ”有了深刻的认识。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：现代的力学体系产生于西方。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

3、判断题：从亚里士多德开始，就认识到力是物体运动状态改变的原因。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：中国最早以中文介绍西方力学的图书是“远西奇器图说”。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：在中国最早提出以“力学”表示本学科名字的是丁韪良，但是表达的含义跟现在还不一致。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

测试：静力学基本概念

1、判断题：力是定位矢量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：物体间发生相互机械作用时，可以相互接触，也可以不相互接触。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

3、判断题：力作用在某物体之后，一般只会使该物体的机械运动发生变化。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：物体所受的重力是一种集中力。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：两个不同的力系，如果对同一物体产生相同的外效应，则称该两力系相互等效。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

测试：静力学公理

1、判断题：若作用在刚体上的三个力的作用线汇交于同一点，则该刚体处于平衡状态。
选项：
A、正确



B、错误
参考：【错误】

2、判断题：作用力和反作用力同样是一对平衡力，因为它也满足二力平衡条件中所说的两力大小相等、方向相反、作用线沿同一直线。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：二力平衡公理只适用于刚体。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：加减平衡力系公理既适用于刚体，也适用于变形体。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：根据力的可传性，可以知道，力可以沿着作用线从一个物体传到另外一个物体，而不改变其外效应。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

测试：约束相关概念

1、判断题：在地面上自由行走的人，是自由体。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

2、判断题：受控飞行的巡航导弹不是自由体。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：各种铰约束，实质上都是只提供一个约束力。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：主动力可独立存在，约束反力也可以独立存在。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：径向轴承可以提供3各约束反力分量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

测试：受力分析的有关知识

1、判断题：画受力图时可以不取分离题，直接在原图上画各构件的受力图。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

2、判断题：结构中如果有二力杆，一定要把它找到，并单独分析。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】



3、判断题：可以根据构件可能的运动方向来确定约束反力的方向。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：画受力图时，一般要先将主动力画出，再根据约束的性质画出受力图。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：画受力图时，内力和外力都要在受力图中画出。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

作业：画受力图

单元测验：静力学基本概念和画受力图

1、单选题：下面的公理哪一个只适用于刚体？
选项：
A、作用与反作用公理
B、刚化公理
C、三力平衡公理
D、二力平衡公理
参考：【二力平衡公理】

2、单选题：下面关于画受力图的做法，错误的是：
选项：
A、要画受力图，一定要先取隔离体。
B、画受力图时，只要画出各力矢量的有向线段，不必给每个力起名字。
C、手画受力图时，力的名字上要加一个小箭头，以表明力的矢量性质。
D、如果系统中有二力杆，则一定要把它找出来。
参考：【画受力图时，只要画出各力矢量的有向线段，不必给每个力起名字。】

3、单选题：受力图中，关于力的方向的画法，正确的是：
选项：
A、根据物体可能的运动趋势判断出约束反力的正确方向。
B、先假设为正方向。
C、先假设为负方向。
D、随便画出约束反力的方向。
参考：【先假设为正方向。】

4、判断题：理论力学只研究力对物体的外效应。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：力是矢量，因此力具有大小和方向两个要素。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

6、判断题：如果一个构件只受到两个力作用，那么这个构件就是二力构件。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

随堂测验：汇交力系的概念和等效简化

1、判断题：某汇交力系的各力矢量构成一个封闭的力多边形，那么该力系的等效合力为零矢量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】



2、判断题：应用二次投影法计算空间力在直角坐标轴上投影时，需要知道该力与一个轴的夹角，及该力与另外两个坐标轴所确定平面的夹角。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测验：汇交力系的平衡

1、判断题：单个刚体受到平面汇交力系作用，可以列三个独立的平衡方程。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

2、判断题：在列写汇交力系的平衡方程时，要注意投影的符号。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

作业：汇交力系

课堂测验

1、判断题：力对于一点的矩不因力沿其作用线移动而改变。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：空间力对点的矩是一个矢量，跟力矢量类似，也有三个要素。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测验

1、判断题：作用在同一刚体上的两个力 ， ，若有 =- ，则该二力是一对平衡的力，或者组成一个力偶。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：一个力不可能分解为一个力偶；一个力偶也不可能合成为一个力。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测验

1、判断题：一个力偶只能跟另一个力偶平衡。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：一个刚体受平面力偶系作用，可以列出两个独立的平衡方程。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

作业：力矩与力偶

单元测验：力矩与力偶



1、单选题：大小相同、方向相同、作用线也共线的四个力F1、F2、F3、F4对同一点O的矩，分别用M1、M2、M3、M4表示，则有：

选项：
A、M1M2M3M4
B、M1M2M3M4
C、M1=M2=M3=M4
D、M1+M2M3+M4
参考：【M1=M2=M3=M4】



2、单选题：已知F=100N，则F对z轴的矩等于：
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